Nekunsa N14

INlekTop: pou. JlanTteBa Hapexxpa AnekcaHapoBHA

Tema: HeonpeaeneHHbIN MHTErpan



PaHee Mbl N0 AaHHOU (DYHKLMUN
BbIYMCNANU ee npon3BoaHyro. CerogHs
Mbl NOCTaBUM OOpaTHYIO 3agavy: ansd
AAaHHOU (PYHKLMU f(x) HaUTU TaKylo
coyHkumo ['(x), npomssopgHas
KOTOpPOUN paBHANAaCb Obl 3agaHHOMU

byHKUUN f(x), T.C.
F'(x)= f(x).



Onpegenenune. ®yHkuma [(x)
Ha3blBaeTCcs NepBooOpa3HOU

doyHKuMM £ (x), ecnu

F(x)= f(x).

[Tpumepsbl.

(sinx) =cosx = F;(x) =sinx;

(sinx+1) =cosx = F,(x)=sinx +1;



Takum obpasom, F(x) + (' -310
COBOKYNMHOCTb BCeX NepBOOOpa3HbIX OT
AAaHHOU (PYHKLMUMN.

Onpegenenue 2. NMycte ['(X) -opHa
“3 nepBoobGpasHbIX ANA PYHKLUN f ( x),

Toraa BbipaXeHue F(x) + C,rae (-
npou3BoJSibHasA NOCTOSAAHHAaHA,

Ha3blBaeTcA HeonpeaeneHHbIM
MHTerpasiom n obosHavyaeTcH J' f( x) dx




3aechb f (x) Ha3blBaeTCs

noAbIHTErpansHou cdyHkuuen, a f (x)dx
- noAabIHTErpanbHbIM BbipaXXeHUEM.

CBoucrtBa

1) d( [ 1@ dx): £(x) dx
2) [dF(x)=F(x)+C




3) [(f(0)+e(0))dx =
— j F(x)dx + j o(x)dx
4) j K (x)dx =k j F(x)dx



Tabrnnua OCHOBHbLIX UHTErparioB
n+1

| X" dx == FC, n#-1
) j n+1

2) jdx=x+c

3) I——ln‘x|+C



Tabrnnua OCHOBHbLIX UHTErparioB

)C

4) ja =24 C

Ina
5) Iexdx=e +C




Tabrnnua OCHOBHbLIX UHTErparioB
6) jsinxdx =—cosx+C

7) J‘cosxdx =sinx+C



Tabrnnua OCHOBHbLIX UHTErparioB

3) j d); =tgx+C




Ta6n|/|u,a OCHOBHbIX MHTErparnos

10) j :larctgfntC
a’+x> a a

11) j\/az_xz—arcsinngC

dx S
12) ijziaz lnx+\/x +a

+C



[ okaxem cnpaBegnmMBoCTb (hopMyrbl 3)

dx
—=In|x|+C
X
Ecrm x>0, 10 |[Xx|=Xx un In|x|=Inx.
dx
d(Inx) =—. CneposatensHo, gna x > ()

X

dx

—Inx+C = ln‘x‘+ C.
X



Ecrm x<0,7o|x|=—xu In|x|=In(—x).

dIn(—x) = —— - (—1ydx = .
—X

X

CnepoBaTtenbHO, AN y < ()

ﬁzln(—x) C=ln|x| C.

X




[Tpumeps...

1) I(x2+

1\

/
+_[ 2dx+j X dx =

dxzj 2 dx +






) Ix+1d

:j(i | ijdx:_“(uijdx:

_jdx+j—_x+1n\ +C.




dx
3 _
) J cos” x-sin’ x

COS x+sm X
COS sm X

dx dx
:j — Ij —=—ctgx+tgx+C.
SIn” X COS” X




4) [2-3%dx=[6"dx=

5) jzx;3x dx

J

6x

- C.

In6
/2x 3x \

33

dx =






6)J‘ dx
4+ ‘
J‘zz X 221
N —arctgx
—+C

2
2
2

7
)J‘\/ dx B
— arcsin
- C.

J3



/xlx/zll\

2 2

2
\X X X/

| I x 2dx + j X dx =

dx =






. 2
SIN” X

jtgzxdx:j —dx =
COS™ X

\

_Jl cos” dxzj/ ] COS” X

2 2
COS X \ COS X COS X )

_Icos N Idx=tgx—x+C.

dx =



10) Ictgzxdx:jcészxdx=

2
SlIl X

—sin’ X
[ o= [ [
sin” x sin” x

=—ctgx—x+C.



Teopema. Jlio6as HenpepbIBHas Ha
oTpe3ke PyHKLUUA nMeeT Ha 3TOM
OoTpe3Ke nepBooOOpa3HyHo.

[lencrtBue oTbICKaHUA HeonpeaeneHHoro
MHTerpara unu, 4YTo To XXe camoe,
HaxoXaeHue Bcex nepBooOpa3HbIX OT
AaHHOU PYHKLUMUN, Ha3biBaeTCH
UHTerpupoBaHnemM 3Ton (pyHKUNN.

OnddepeHunpoBaHne U UHTerpupoBaHue
ABNAIOTCA B3aUMHO OOpaTHbLIMMU
onepaunsasmu.



[eomeTpU4YeCKUUN CMbICH
HeonpeAaeneHHOro UHTerpana

HasoBem rpacpumk nepBoobpasHoOU
byHKLUM OTf(x) MHTerpanbHOW KPUBOMW.

Takum o6pasom, ecnm F'(x) = f(x),

TO rpadomk pyHKUMM ) = F° ( x) ecThb
MHTerpanbHasa KpuBas.



HeonpeaeneHHbIN HTErpan
reomeTpu4yecku npeacraBnsaeTcs
CeMEUCTBOM BCEX UHTErpanbHbIX KPUBbIX

Y y=F(x)+C,
y=F(x)+C,

y=F(x)




[Tpumep. IZxdx =x"+C.
[TocTpoUTb MHTErpanbHbIe KpUBbIe.

[lycTb y
C=0; y=x".

, 2
C=1 py=x"+1. 1

C=2; y=x"+2.



UHTerpansbl, He bepyLwimecs B
3rieMeHTapPHbIX (PYHKLUMNAX
B ouddepeHUManHOM UCYUCIIEHUU
npoun3BoaHas oT Nooon aNneMeHTapHOMU
byHKUMUN ecTb PYHKUUNA IreMeHTapHas.
IOpyroe aeno onepauuda, oopatHas
anddepeHUNpoOBaHUIO, — UHTErPUpOBaHUE.



Mo>XHO NpuUBeCTU NpUMepbl 3fIeMEeHTapPHbIX
byHKUMN, NnepBOOOpa3HbIe OT KOTOPbIX XOTS
N CYLLEeCTBYIOT, HO He SIBNSAOTCS
aNleMeHTapHbIMU (byHKUMAMK. Tak,
Hanpumep, NO TeopemMe CyLlecTBOBaHUA AnNA

byHkumn 2 SInx cosx |
e y p,

9
X x Inx
CyLLEeCTBYIOT NepBooOpa3Hble, HO OHU He

BbIpaXaloTCH B afieMeHTapHbIX (hyHKLUSX.




HecmoTps Ha 31O, BCe 3TN nepBOOOpa3HbIe
XOpPOLUO U3Yy4YeHbl U ANA HUX COCTaBJEHbI
Tabnuubl, NTOMOraroLwue npakTu4ecku
MCMNOJSIb30BaTb 3TU PYHKLUMN.

Tak, Hanpumep, 6onbloe 3Ha4YeHue B
npunoxeHusix urpaet nepeoo6pasnas DO (x)

OT (byHKUumn | X

y.qOBneTBOpﬂ%%Jgﬂ [OMNONTHUTENbHOMY
yCIIOBUIO

d(x)=0.



JTa (PpyHKUMNA BCTPEYaeTCA B TeOpUMU
BEPOATHOCTEN U Ha3bIBaeTCA UHTerpariom
BEpPOATHOCTEMN.

Ecnun nepBoobpa3Han Ansg HEKOTOPOWU
byHKLUUN He ABNAETCH 3rieMeHTapHOU
byHKLUMEN, TO FOBOPSAT, UTO UHTErpasn He
OepeTcs B aneMeHTapHbIX PYHKUNAX.



Tema: 3ameHa nepeMeHHOU B
HeornpeaeneHHOM UHTerpane



BBenem BMecTto X HOBYHO
NnepemMeHHyto [, CBA3aHHYI0 C X
COOTHOLUEHUEM ) — gp(l‘).

Toraa

[Fdx={1 ()00t



[Tpumeps...

1) jsin ax dx =

ax =1,
d(ax) =dt;

adx =dt = dx=ldz‘.

A



jsmt —Z—ISIHIdt =

|
= ——cost +(C =——cosax+C.

A A



2) jtgxdx.

Nmeem .
Itgxdx=_[smx T J'd(cosx) _
COS X COS X
dt

= 7:—ln\t\+C:—ln\cosx\+C.



3aMeTUM, 4YTO
sin x dx = —d (cos x).

34ecb Mbl YCTHO BBeNnu nop 3Hak
MHTEerpana PyHKLMIO S1n .



3) [x-1+xdx

3ameuas, UTo X dx = la’(x2 + l),

nony4yaem 2

2 1 2% 2 _
Jx-\/1+x dx;zj(ler) d(/x +1)—
I (x2 1) 2 C:(xz 1) 2

2 % | 3

- C.




4) WHTerpanbi BUpa

I SIN X - COS nx dx, jsin mx - SIn nx dx,

j COS X - COS nx dx.

AT UHTerparbl BbIYUCIIAIOTCA
MEeTOAOM pa3fioXKeHNA Ha OCHOBaHUM
TPUrOHOMETPUYECKUX TOXAECTB.



sin(m + n)x +sin(m — n)x
2
cos(m—n)x —cos(m+n)x
2

SIN 71X - COS X =

b

SIN 71X - SIN X =

p

cos(m+n)x+cos(m+n)x
5 .

COSmx - COSnx =



X
5 dx =
) J‘x3+1
3

x +1=t;
d(x’ +1)=dr;
3x° dx = dt:

|

x” dx =—dt.
3




1 ﬁzlln\t\+C=lln|x3+I|+C.
3¢ 3 3

MO>XHO YCTHO BHECTHU x2 noa 3Hak
o depeHumana: | ;
X dx=—d(x +1).

Toraa 3
2 dlx’ +1
R s



6) j SIN X COS X dX.

PaccmoTtpum Tpu cnocooda.
@jsinxcosxdx = jsinx d(sinx) =

. 2
=SlanC.
2

@ Isinxcosxdx‘: —Icosx d(cosx) =
2
COS” X

= - C.
2




9]

. 1 ¢ .
SIN X COS X dx = EISIHZX dx =

L] Isin2x d(2x)=—10052x+(].

22 4

[IpoBepkKa.

[ qin? \
> X -(C' | =sInx-CcosX.
. 2 y




/

2
[ COS” X ) .
FC | =sinx - cosx.

(_lcoszx_F Cj — +1251n2.x —
4 4

1 . .
= Estx = SIN X - COS X.



|
7) jcoszxdx :5_[(1 +c0s2x ) dx =

:lx+lsin2x+ C.

2 4



—

8) Icos3 xdx = _.-cos2 X -cosxdx =

— j(l —sin’ x)d(sinx) =
— Id(sinx) —J‘Siﬂ2 xd(sinx) =

-« 3
. SIn” X
=SIn X 3 - (.




